
Znovu jsem Vám napsal pouze hlavní body, v učebnici 

toho je samozřejmě více, proto doufám, že jste si to 

přečetli. 

 

Průmyslová revoluce 

 
- průmyslová revoluce je takové období, kdy řemeslnická práce je nahrazena prací 

tovární 

- ke konci 18. století začíná rozvoj techniky -> projevil se hlavně v zemědělství 

- ve městech začínají vznikat továrny 

-  James Watt – zdokonalil parní stroj -> vynalezl univerzální motor 

- průmyslová revoluce zasáhla textilní, strojírenský, hutnický, těžební a dopravní 

průmysl   

- během revoluce vznikají dvě společenské vrstvy: dělníci a buržoazie 

- dělníci pracovali většinou v továrnách, hutích a dolech 

- buržoazie byla bohatá -> továrníci, obchodníci, bankéři atd. 

- začínají se proměňovat města -> boří se hradby, staví se továrny, u nalezišť surovin 

vznikají nová města 

- do Evropy se rychleji dováželo cizokrajné zboží, zlevnilo cestování, lidé cestovali pro 

zábavu, zprávy se začaly šířit rychleji 


